



### Новости

**11 АВГУСТА** в школе пройдут соревнования в рамках Спартакиады для воспитанников Спецшколы по таким видам спорта как: сок и городки. 31 августа пройдут соревнования по шахматам.

**14 АВГУСТА** в Медовый спас состоится встреча воспитанников с настоятелем Свято-Троицкого храма станицы Переясловской Отцом Алексием.

**19 АВГУСТА** группа воспитанников Спецшколы посетит Свято-Троицкий храм станицы Переясловской. Выезд организован в рамках церковного праздника Преображение Господне.

**22 АВГУСТА** в школе состоится торжественная линейка, посвященная Дню государственного флага России. В рамках программы праздника также выступят артисты дома культуры имени И. Буренкова с концертной программой.

**В АВГУСТЕ** месяце запланированы выезды на побережье Азовского моря с посещением музея ст. Бриньковской имени Г.Я. Бахчиванджи.

## БУДУЩЕЕ РОССИЙСКОЙ АРМИИ



*С 29 июня по 2 июля восемь воспитанников Спецшколы принимали участие в военно-полевых сборах допризывной казачьей молодёжи. Данная работа была проведена с целью пропаганды и популяризации физической культуры и спорта среди воспитанников допризывного возраста, а также формирования у детей военно-патриотического сознания.*

Сборы прошли на территории этнографического комплекса «Казачий остров», в которых в этом году приняли участие более 85 молодых казаков и их наставников из всех поселений района. В течение четырех дней Илья Ташидис, Николай Тимохин, Александр Шутко, Данила Тен, Виталий Бурцев, Андрей Негуторов, Константин Шпейт и Илья Комаров под руководством опытных казаков-наставников изучали военное дело, инженерное дело, занимались строевой подготовкой, проводили спортивные состязания и осваивали навыки верховой езды на лошадях. А по вечерам, когда солнышко ложилось к закату, ребята собирались тесным кружком где для них были проведены познавательные интересные лекции представителями станичного казачьего общества.

Также нашим воспитанникам почастливилось пообщаться с настав-

никами и духовными отцами районного казачества, которые поведали им о традициях казачьего воинства и роли православия.

Сборы прошли под командованием капитана запаса Федора Ананченко и есаула Николая Плюты, общее руководство осуществлял атаман РКО войсковой старшина Игорь Сурмач.

По итогам военно-полевых сборов нашим воспитанникам от Брюховецкого казачьего общества были вручены грамоты. Вручение состоялось на краевом открытии Спартакиады Спецшколы, где атаман станичного казачьего общества Алексей Базарный наградил участников. Было вручено 14 грамот за призовые места в военном многоборье, в комплексных занятиях по физической подготовке и за проявленную инициативу и исполнительность во время несения караульной службы в суточном наряде.



# ХОР ВЕТЕРАНОВ

О прошлых годах напомнили детям военные песни вокальной группы народного ансамбля «Надежда» под руководством Геннадия Григорьевича Мищенко. «Смуглянка», «Журавли», любимые песни, которые дошли до нас через время, прозвучали в стенах школы эхом тех лет.

Стоит отметить, что коллектив народного самодеятельного хора Ветеранов войны и труда Тимашевского городского дома культуры «Надежда» с патриотической программой посещают нашу школу не в первый раз. И дети всегда с трепетом и вниманием слушают репертуар в их исполнении. Ведь хор ветеранов является эталоном патриотизма, гражданственности и мужества для подрастающего поколения.

В завершении программы директор школы Николай Анатольевич Лысенков вручил руко-



водителю Г.Г. Мищенко благодарственное письмо за увлекательную культурную программу, представленную коллективом для воспитанников школы. Николай Анатольевич сообщил, что прошедшее мероприятие, безусловно, поспособствует укреплению и развитию культурного, духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.

## МОРСКОЙ СЕЗОН - 2015, ОТКРЫТ!



*Вот и наступила долгожданная жара и наши ребята начали выезжать на Азовское побережье. Но в этом году поездка на море не только веселая и оздоровительная, но и познавательная. Ведь в поездку включено посещение музея станицы Бриньковской имени Г.Я. Бахчиванджи.*

Григорий Яковлевич Бахчиванджи – советский лётчик-испытатель, Герой Советского Союза, капитан. С началом Великой Отечественной войны, в 1941 году, он добровольно ушел на фронт в составе 402-го ИАП, сформированного на базе НИИ ВВС, лётчик-истребитель. Участвовал в обороне Москвы. Совершил шестьдесят пять боевых вылетов на самолёте МиГ-3, провёл 26 воздушных боёв. Сбил лично 2 вражеских самолёта.

Здесь для воспитанников была проведена интересная экскурсия по залам музея, где они познакомились с историей образования станицы Бриньковской, с фауной Бриньковских плавней, боевыми событиями в годы Великой Отечествен-

ной войны, оккупационным периодом, который длился с 12 августа 1942 года по 9 февраля 1943 года.

А самый большой интерес у ребят вызвало посещение зала, посвященного жизни и деятельности первого испытателя реактивного самолета Г.Я. Бахчиванджи. Григорий Бахчиванджи погиб в 34 года, прокладывая путь человечеству в новое. Первый покоритель космоса, лётчик-космонавт СССР Юрий Гагарин скажет о нем: «Без полёта Григория Бахчиванджи, может быть, не было бы и 12 апреля 1961 года».



# ОТКРЫТИЕ СПАРТАКИАДЫ



*7 июля в Спецшколе прошло торжественное краевое открытие Ежегодной Спартакиады для воспитанников учреждения. Открытие провели сотрудники Детской юношеской спортивной школы имени В.Н. Мачуги совместно с администрацией Спецшколы.*

На празднике присутствовали почетные гости: заместитель начальника управления по делам несовершеннолетних администрации Краснодарского края Светлана Васильевна Галь, ведущий консультант управления по делам несовершеннолетних администрации Краснодарского края Сергей Борисович Прокофьев, - заместитель главы администрации муниципального образования Брюховецкий район Елена Васильевна Петрова, помощник прокурора Брюховецкого района Георгий Иванович Томбуров, начальник отдела по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Брюховецкий район Анатолий Иванович Русин, начальник отдела по делам несовершеннолетних при администрации муниципального образования Брюховецкий район Елена Николаевна Северина, атаман Брюховецкого станичного казачьего общества Алексей Владимирович Базарный, инспектор по делам несовершеннолетних ОМВД России по Брюховецкому району Игорь Александрович Борисенко, директор детско-юношеской спортивной школы им. В.Н.Мачуги ст. Переясловской Светлана Ивановна Попова.

После вступительного слова гостей директором Николаем Анатольевичем Лысенковым и инструктором по физической культуре Романом Александровичем Угрюмовым были вручены грамоты воспитанникам за высокие достижения в спорте и за активное участие в спортивной жизни школы в 2014-15 учебном году: Кристине Барабаш, Сергею Желтухину, Александру Анфалову, Денису Панину, Сергею Королеву и Илье Ташидису.

С благодарностью к управлению по делам несовершеннолетних и министерству образования и науки Краснодарского края выступили наши вос-

питанники Кристина Барабаш и Артем Рожков.

В рамках открытия атаман Брюховецкого станичного казачьего общества Алексей Владимирович Базарный вручил грамоты участникам военно-полевых сборов, которые прошли на территории этнографического комплекса «Казачий остров». В сборах в этом году приняли участие более 85 молодых казачат и их наставников из всех поселений района, также сою военную выдержку и подготовку продемонстрировали наши воспитанники. Грамоты были вручены восьмерым ребятам: Константину Шпейту, Илье Ташидису, Виталию Бурцеву, Александру Шутко, Илье Комарову, Николаю Тимохину, Даниле Тену, Андрею Негуторову.

В рамках открытия Спартакиады выступили артисты ДК имени И. Буренкова станицы Брюховецкой Светлана Николаевна Емельянова и Юлия Николаевна Ананян, исполнив песни «Олимпиада - 80» и «Игры которые мы заслужили вместе с тобой!».

После торжественной части был открыт первый соревновательный день, в рамках которого дети приняли участия в соревнованиях по прыжкам в длину и беге на 60 метров.

Спартакиада в этом году проводится с 7 июля по 30 сентября 2015 года на территории школы.

Согласно положению о проведении Спартакиады для воспитанников государственного казенного специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа специальной общеобразовательной школы Краснодарского края Спартакиада проводится по следующим видам спорта: настольный теннис; прыжки в длину с места; мини-футбол; бег на 60 метров; перетягивание каната; подтягивание; стритбол; сокс; шахматы; городки.

Организаторами Спартакиады являются управление по делам несовершеннолетних администрации Краснодарского края, администрация муниципального образования Брюховецкий район, Управление Федеральной службы исполнения наказаний России по Краснодарскому краю, министерство образования и науки Краснодарского края, администрация Спецшколы, детско-юношеские спортивные школы муниципального образования Брюховецкий район.

Цель проведения ежегодной спартакиады среди воспитанников – профилактика безнадзорности и правонарушений. Данное мероприятие направлено на популяризацию среди подростков позитивных форм досуговой деятельности, пропаганду здорового образа жизни и приобщение воспитанников к занятиям физкультурой и спортом.

## СПОРТ-ЭТО СИЛА

*Лето идет полным ходом и каждый день наши воспитанники участвуют в мероприятиях не только культурных, но и спортивных. Именно такой и стала встреча ребят с сотрудниками отдела по делам молодежи муниципального образования Брюховецкий район 9 июля.*

Ведущий спортивного праздника «Спорт – это сила» Раймонд Осипян вместе со специалистом ОДМ Анастасией Гардеевой провели веселую эстафету в рамках пропаганды здорового образа жизни среди молодежи и проведения операции «Подросток».

Для участия в соревнованиях было подготовлено 2 команды по 10 человек – «Севастополь» капитан команды Денис Панин и «Сталинград» капитан команды Руслан Алиев. Ребятам предстояло пройти сложные испытания на ловкость,



скорость, устойчивость и мышление. По итогам эстафеты обе команды получили равное количество баллов после чего было принято решение провести решающее задание – мяч в корзине. Каждая команда выбрала по пять человек, которые бросали мяч в корзину в результате чего был определен победитель соревнований «Спорт – это сила». Победителем стала команда «Севастополь». Обе команды получили грамоты за участие в игре.

## К службе, готов!

*В Спецшколе прошли соревнования среди воспитанников по военно-прикладным видам спорта. Мероприятие организовано в рамках военно-патриотического воспитания и физического развития допризывной молодежи.*

Накануне соревнований была проведена предварительная проверка готовности воспитанников к участию в предстоящих состязаниях. Все ребята показали хорошие результаты и военную выдержку.

Соревнования были организованы и проведены в целях совершенствования системы дополнительного образования детей и занятости воспитанников в каникулярное время, повышения качества содержания работы по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, подготовке их к военной службе, популяризации военно-прикладных видов спорта среди допризывной молодежи и участия в новом учебном году в районных и краевых соревнованиях.

В основных физкультурно-спортивных соревнованиях среди молодежи допризывного возраста по военно-прикладным видам спорта, которые состоялись 17 июля приняли участие ребята 1997-99 года рождения. В рамках мероприятия, учащиеся были поделены на две команды по 10 человек. Состав команд:

Команда № 1 - Рожков А. (капитан), Желтухин С., Калатузов А., Асланов М., Салий В., Ташидис И., Бондаренко А., Ветошкин А., Шолух Б., Новиков А.

Команда № 2 - Железняк О. (капитан), Кочетков А., Колокольцев Р., Крючков В., Бурцев В. Шуклин С., Иванов М., Головин Р., Королев С., Шутко А.

Здесь допризывники показали свои умения и способности в следующих видах военно-прикладного спорта: метание гранаты, отжимание, подтягивание, разборка сборка автомата, стрельба по мишени и эстафета. Зачеты приняли у воспитанников инструктор по физической культуре и спорту Спецшколы Роман Александрович Угрюмов и воспитатель Максим Сергеевич Ретюхин.

Обе команды старались победить, но общекомандная победа досталась команде под предводительством капитана Рожкова Артема. Ребята одержали победу практически во всех видах соревнований помимо метания гранаты на дальность. Коллектив Спецшколы и все воспитанники, ставшие зрителями соревнований, поздравляют ребят с таким хорошим отрывом от соперников.

Несмотря на общее хорошее впечатление от соревнований следует отметить недостаточную физическую подготовку юных допризывников. Но время есть и всем нам предстоит еще работать, работать и еще раз работать. Ведь впереди у воспитанников запланировано много районных и краевых соревнований, в которых им предстоит принимать участие в предстоящем 2015-16 учебном году.



# Жить нельзя счастливо в мире без семьи



*Под таким названием в Спецшколе прошла торжественная линейка, посвященная Дню семьи, любви и верности. Подобные мероприятия очень важны для воспитанников нашей школы и проводятся с целью воспитания у детей любви к своей семье и семейным ценностям.*

Провели мероприятие заместитель директора по воспитательной работе Руслан Ханapieвич Хубиев и педагог-организатор Евгения Евгеньевна Левенко. Ведущие в очередной раз напомнили ребятам об истории и традициях праздника, о том, что этот день учрежден по инициативе депутатов Госдумы в 2008 году. Инициатива дня семьи поддержана всеми традиционными религиозными организациями России: ведь идея празднования дня Семьи, любви и верности не имеет профессиональных границ. В каждой религии есть

примеры семейной верности и любви. В рамках мероприятия были прочитаны стихотворения и прослушан Гимн Семьи на слова И. Резника.

После торжественной части для воспитанников выступила библиотекарь школы Ирина Леонидовна Липатникова и рассказала детям об истории и традициях Дня семьи, любви и верности. После чего Ирина Леонидовна провела интересную развлекательную игру с ребятами, в рамках которой каждый желающий исполнял одну из задач, написанных на лепестках символа этого праздника – ромашки.

В конкурсе приняли участие 12 воспитанников, все очень старались выполнить задания и не удивительно, ведь за это им полагался сладкий приз. Детям очень понравилась игра и они поблагодарили библиотекаря за интересно проведенное время.

После веселой игры группа воспитанников отправилась на праздничную службу в Свято-Троицкий храм станицы Переясловской. В 11.00 19 воспитанников выехали в детскую библиотеку имени А. Гайдара, где приняли участие в мероприятии «Если в сердце есть любовь», посвященном празднику. В рамках встречи дети отвечали на вопросы викторины, загадывали на ромашках желания и читали стихотворения, посвященные Дню семьи, любви и верности. В рамках встречи выступили чтецы Рустам Башмаков и Роман Головин.

## ПОЛТАВСКАЯ БИТВА

*10 июля, является Днем воинской славы России – это день, когда русская армия под командованием Петра I одержала победу над шведами в Полтавском сражении. Данному знаковому событию в истории Отечества была посвящена лекция, проведенная в актовом зале Спецшколы специалистами отдела по делам молодежи муниципального образования Брюховецкий район.*

Для ребят с познавательной информацией, которая сопровождалась презентацией выступили Виталий Бенкус и Иван Ломакин.

В рамках выступления сотрудники ОДМ обратили внимание ребят на исторические факты о ходе сражения, о предпосылках приведших нашу армию к победе. Стоит отметить, что Полтавское сражение предопределило победоносный для России исход длительной Северной войны и подняло международный авторитет России.

Также воспитанникам были рассказаны неко-



торые мифы о Полтавской битве, которые были сотворены литератором середины XVIII века П.Н. Крекшиным, который при описании истории Петра I дополнил известные факты собственными домыслами.

Ребята с интересом выслушали гостей и поблагодарили их за внимание к школе и содержательную историческую лекцию.

## Все о море и флоте

С 20 по 26 июля в нашей школе проходила тематическая неделя «Морская мощь России», посвященная Дню Военно-морского флота Российской Федерации. Этот праздник отмечается ежегодно в последнее воскресенье июля.

За прошедшую неделю воспитанники узнали много познавательной информации благодаря тематическим беседам и викторинам, которые с детьми провели воспитатели и библиотекарь Ирина Леонидовна Липатникова.

Во вторник Ирина Леонидовна провела для ребят из 1 и 4 отрядов тематическую лекцию-викторину «Все о море и флоте». В рамках мероприятия дети узнали, что День ВМФ — это дань чести и славы военным морякам всех поколений, это память России о морской славе.

Ребята узнали также о том, что создание регулярного военного флота в России было обусловлено потребностью страны в преодолении территориальной, политической и культурной изоляции, ставшей на рубеже XVII – XVIII веков главным препятствием для экономического и социального



развития русского государства. Первый русский боевой корабль был создан при Алексее Михайловиче. Его построили по проекту голландского судостроителя полковника Корнелиуса Ванбуковена.

В рамках мероприятия воспитанники приняли участие в интеллектуальных играх «Угадай морской термин», «Морские пословицы и поговорки» и отвечали на вопросы викторины «Загадки моря». По итогам викторины самые хорошие знания морских терминов и основ военно-морского флота России показал воспитанник Никон Заруба.

## ТЕМАТИЧЕСКИЕ НЕДЕЛИ

В июле месяце в соответствии с планом работы Спецшколы были проведены тематические недели: «Соединение душ родных», посвященная Дню семьи, любви и верности; «775 лет победы русских войск под предводительством А. Невского над шведами (1240 г.)»; «Морская мощь России», посвященная Дню военно-морского флота России; «Книжная радуга летнего чтения».

В рамках тематических недель наши воспитанники приняли участие в мероприятиях, подготовленных совместно с воспитателями и педагогами дополнительного образования Спецшколы. Мероприятия проходили как в устной, так и письменной форме, в формате бесед, классных часов, викторин, «круглых столов», общешкольных мероприятий. Большую работу по проведению мероприятий провели библиотекарь Ирина Леонидовна Липатникова и воспитатели отрядов.

Так Ириной Леонидовной Липатниковой были подготовлены и проведены следующие мероприятия: «Некрасовский праздник поэзии» – литературная игра; час поэзии «Творчество Н.А. Некрасова»; «Традиции празднования Дня семьи, любви и верности», игра «Ромашка – символ любви»; выездное мероприятие «Если в сердце есть любовь»; викторина «Соединение душ родных»; познава-



тельная игра «Тема семьи в пословицах и поговорках»; урок мужества, посвященный 775-летию победы русских войск под предводительством А. Невского; беседа «Великий полководец Руси»; беседа – викторина «День славы России. Невская битва»; игра – викторина «Морским судам быть!» (из истории морского флота России); беседа с элементами громкого чтения «Петр I – основатель морских судов в России»; игровая программа «Все о море и флоте».

Воспитатели также провели общешкольные мероприятия в рамках тематических недель: мероприятие, приуроченное к проведению тематической недели Некрасовский праздник поэзии «Есть и Руси, чем гордиться»; в рамках Дня семьи, любви и верности прошли мероприятия: «О женской верности и семье», «8 июля – день любви, семьи и верности», «Моя семья».

# СЫН ЗЕМЛИ РУССКОЙ



*В рамках тематической недели, посвященной 775-летию победы Русских войск над шведами под предводительством Александра Невского воспитатели Лариса Николаевна Клименкина и Виктор Михайлович Федорков провели открытое мероприятие «Александр Невский – сын земли русской».*

Мероприятие проведено с целью расширить и закрепить знания учащихся о жизни и деятельности Александра Невского, сформировать на его примере чувства патриотизма, граждан-

ственности и уважения к историческому прошлому, а также воспитывать уважение к родной стране, ее истории и культуре.

В рамках открытого мероприятия ведущие Руслан Алиев, Роман Колокольцев рассказали сверстникам о биографии Александра Невского, его становлении, как великого воина и полководца. Также было рассказано подробно обо всех сражениях, в которых довелось участвовать Невскому. Интересная лекция сопровождалась яркими презентациями ««Александр Невский – сын земли русской» и «Образы Александра Невского в искусстве». Для воспитанников были показаны фрагменты из фильма И. Каленова «Александр. Невская битва» и из фильма С. Эйзенштейна «Александр Невский». Здесь ребята прослушали аудиозапись из отрывка «Вставайте люди добрые» из константы С. Прокофьева «Александр Невский».

В рамках открытого мероприятия выступили чтецы, воспитанники Александр Трекуров, Алексей Угрюмов, Алексей Макарец и Игорь Кравчута.

## ВНИМАНИЕ! ГАДЖЕТОМАНИЯ!

*В актовом зале Спецшколы состоялась встреча воспитанников с сотрудниками отделения профилактики семейного неблагополучия ГБУСО КК «Брюховецкого КЦ СОН», которые показали детям видеолекторий на тему «Новое поколение выбирает...».*

В рамках встречи ведущая Евгения Александровна Середа, специалист по социальной работе рассказала ребятам о зависимости современных подростков от гаджетов и о том, к каким последствиям эта зависимость может привести.

На лекции воспитанникам рассказали, что гаджеты были изначально созданы с целью облегчить жизнь человеку, сэкономить время, но со временем ученые стали бить тревогу. Сегодня перед обществом стоит общая проблема - новая опасная болезнь, являющая собой особую форму психической и психологической зависимости - Гаджетомания - это навязчивая потребность к приобретению электронных устройств, в которых нет необходимости. Гаджетомания влияет на наш организм и на физическом уровне, это проявляется в таких симптомах как: сухость в глазах, головные боли, бессонница, поражение нервных стволов правой руки, связанной с перенапряже-

нием мышц. Также врачи все чаще замечают, что у людей, которые часто слушают наушники ухудшается слух.

Самое опасное то, что это заболевание в основном проявляется у подростков. И сегодня перед взрослыми, родителями и опекунами стоит задача ограничить время использования электронных устройств детьми, разнообразить активный отдых (прогулки, спорт), читать книги и не забывать внимательно читать инструкцию по эксплуатации имеющихся гаджетов.

Интересная и познавательная лекция сопровождалась презентацией, которую для воспитанников продемонстрировала Людмила Александровна Очередько, социальный педагог.



# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

*В августе месяце в нашей школе много именинников, которых хотелось бы поздравить в нашей газете. Дорогие девчонки и мальчишки, все сотрудники школы и ребята поздравляют вас с замечательным праздником – Днем рождения! Мы желаем вам крепкого здоровья, успехов в учебе и труде. Будьте всегда счастливыми, активными и стремитесь к поставленным перед собой целям. И тогда, верьте, ваша жизнь сложится так, как вы мечтаете.*

## Наши именинники в августе месяце:

Крючков Владислав! (5 августа)    Литвиненко Александр! (12 августа)    Угрюмов Алексей! (26 августа)



Колокольцев Роман! (7 августа)

Газиянц София! (14 августа)

Кравцов Даниил! (27 августа)



Шпейт Константин! (10 августа)

Алиев Руслан! (17 августа)

Мартиди Виталий! (28 августа)

